

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

14/3/96

Συνάντηση διάρκειας 35 λεπτών είχε σήμερα (12:10-12:45) στο Μέγαρο Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Σημίτης με τη Γενική Γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδος κα Αλέκα Παπαρήγα.

Μετά τη συνάντηση, η Γενική Γραμματέας του ΚΚΕ, κατά την αποχώρηση της από το Μέγαρο Μαξίμου, δήλωσε στους δημοσιογράφους:

" Για άλλη μια φορά, με συγκεκριμένο τρόπο, εκθέσαμε στον κ. Πρωθυπουργό τις θέσεις μας για την πορεία των σχέσεων με την ΠΓΔΜ. Συγκεκριμένα, η συμφωνία που έγινε αναμεσα στις δύο χώρες, πρέπει να προχωρήσει, να μην πισωγυρίσουμε. Θα είναι πολύ μεγάλη ζημιά ιδιαίτερα αυτήν την περίοδο.

Πιστεύουμε ότι πρέπει να αναπτυχθούν πιο ουσιαστικές σχέσεις, ανεξάρτητα από το όνομα που θα πάρει η γειτονική χώρα. Για μας, ο όρος "Μακεδονία", "Μακεδονικός" έχει γεωγραφικό περιεχόμενο. Και εφόσον έχει συμφωνηθεί ο σεβασμός των συνόρων, μπορεί να προχωρήσουν οι σχέσεις.

Βεβαίως και οι δύο Κυβερνήσεις - και η γειτονική χώρα - πρέπει να δίνουν έμπρακτα δείγματα καταδίκης των εθνικιστικών απόψεων ή τάσεων που τυχόν υπάρχουν μέσα στην κοινωνία και καλλιεργούνται από εθνικιστικούς κύκλους.

Επίσης, εκφράσαμε στον κ. Πρωθυπουργό τη θέση ότι η συζήτηση για την ολοκλήρωση της συμφωνίας με τη γειτονική χώρα, πρέπει να γίνεται χωρίς επιδιαιτησίες και χωρίς την υποβολή αξιώσεων από τις Ηνωμένες Πολιτείες να λυθούν όλα τα προβλήματα "πακέτο". Το πρόβλημα είναι ξεχωριστό, αυτοτελές, διμερές. Οι Ηνωμένες Πολιτείες δεν έχουν κανένα ρόλο και καμιά θέση από τη δική μας την πλευρά και άποψη.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Οι βουλευτές του ΚΚΕ θα στήριζαν την Κυβέρνηση στη Βουλή, αν αντιμετώπιζε πρόβλημα από τους δικούς της βουλευτές στο θέμα αυτό;

ΠΑΠΑΡΗΓΑ: Ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι εμείς δεν είμαστε τυχοδιώκτες. Όταν έχουμε μια θέση πάγια και σταθερή, δεν έχουμε κανένα λόγο να μην στηρίζουμε μια σωστή κυβερνητική απόφαση σ' αυτό το ζήτημα. Για μας, σημασία έχει η σωστή θέση απ' όπου και αν προέρχεται. Δεν είμαστε τυχοδιώκτες ούτε ευκαιριακής πολιτικής.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κυρία Παπαρήγα, πιστεύετε ότι πριν λάβει τις αποφάσεις της η Κυβέρνηση, πρέπει να συγκαληθεί Συμβούλιο πολιτικών Αρχηγών ή να γίνει συζήτηση στη Βουλή;

ΠΑΠΑΡΗΓΑ: Δεν νομίζω ότι αυτή τη στιγμή έχει να προσφέρει τίποτε το Συμβούλιο Αρχηγών. Είναι γνωστές οι θέσεις όλων των κομμάτων. Η Κυβέρνηση πρέπει για άλλη μια φορά να τις ακούσει και από εκεί και πέρα να πάρει η ίδια την ευθύνη. Την ευθύνη της απόφασης, την έχει η Κυβέρνηση.

Με την ευκαιρία πρέπει να πω το εξής: Όλα τα κόμματα έχουμε πάρει συγκεκριμένη θέση. Εκείνο το κόμμα που κατά τη γνώμη μου ποτέ κλαίει και ποτέ γελάει είναι η Νέα Δημοκρατία. Πρέπει να ξεκαθαρίσει τη θέση της.

Και οποιοδήποτε κόμμα θελήσει να χρησιμοποιήσει το λεγόμενο "Σκοπιανό" για εσωτερική κατανάλωση, αυτό το κόμμα πρέπει διπλά να τιμωρηθεί.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Στη Βουλή πρέπει να γίνει η συζήτηση με ονομαστική ψηφοφορία...

- 2 -

ΠΑΠΑΡΗΓΑ: Δεν έχουμε κανένα πρόβλημα να γίνει συζήτηση στη Βουλή. Ναι, να γίνει. Αλλά σκέφτομαι το εξής: Όλη αυτή η ιστορία της ονομαστικής ψηφοφορίας χρησιμοποιείται τρομοκρατικά. Οποιος ψηφίζει "ναι" στις σχέσεις είναι προδότης και όποιος ψηφίζει "όχι" είναι πατριώτης! Αυτά είναι αστεία πράγματα. Εμείς έχουμε μια σαφή θέση από την αρχή καθόλου καιροσκοπική. Και επιτέλους και σ' αυτό το ζήτημα να σταματήσει η πατριδοκαπηλεία. Και κυρίως, από κόμματα, που σκύβουν το κεφάλι και στις Ηνωμένες Πολιτείες και στο ΝΑΤΟ και σε όλους τους δυτικούς επιθετικούς στρατιωτικούς οργανισμούς.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κυρία Παπαρήγα, το κόμμα σας είναι υπέρ του διαλόγου με τα άλλα κόμματα. Σήμερα, όμως, κάνει συνέδριο ένα κόμμα όπου θα παραστούν όλοι οι πολιτικοί Αρχηγοί πλην υμών. Πώς το σχολιάζετε;

ΠΑΠΑΡΗΓΑ: Η απάντηση είναι γνωστή. Την έχουμε δώσει πάρα πολλές φορές και δεν χρειάζεται να την επαναλάβω. Και επιτέλους δεν καταλαβαίνω και αυτή την εννοια του διαλόγου. Έχει καταντήσει πολλές φορές ο διάλογος να είναι "βιτρίνα". Συνδιαλέγονται δύο κόμματα και μετά χτυπάει το ένα το άλλο κατά τον χειρότερο τρόπο. Ο διάλογος γίνεται μέσα στην κοινωνία, γίνεται μέσα στη Βουλή, γίνεται στους θεσμούς. Και δεν έχουμε αποκλείσει με κανένα κόμμα την ανταλλαγή απόψεων μέσα σ' αυτά τα όργανα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κυρία Παπαρήγα, χθες συνεδρίασε η Κυβερνητική Επιτροπή όπου αποφασίστηκε η επιτάχυνση των διαδικασιών μετοχοποίησης του ΟΤΕ. Πώς το σχολιάζετε;

ΠΑΠΑΡΗΓΑ: Δυστυχώς πρόκειται για το πιο άγριο - θα το πω - και ξεστσίπωτο ξεπούλημα. Πρόκειται στην ουσία για εκχώρηση κυριαρχικών δικαιωμάτων. Φαίνεται και από το αντίτιμο, την τιμή της μετοχής. Εδώ όλοι λένε που ξέρουν καλά τα πράγματα ότι η μετοχή του ΟΤΕ αξίζει από επτά έως εννέα χιλιάδες και πουλιέται τέσσερις χιλιάδες. Όχι ότι εμείς εξαρτάμε τη θέση μας από την τιμή της μετοχής, αλλά ακριβώς αποδεικνύεται ότι η πώληση στην ουσία του ΟΤΕ δεν γίνεται για οικονομικούς λόγους. Είναι κατ' επιταγή της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Και μια τελευταία ερώτηση, κυρία Παπαρήγα: Για τη διεθνή Διάσκεψη του Καΐρου για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας, έχετε να κάνετε κάποιο σχόλιο;

ΠΑΠΑΡΗΓΑ: Όταν είδα στην τηλεόραση και διάβασα στις εφημερίδες γι' αυτή τη συνάντηση της Αιγύπτου, σκέφτηκα ότι η πλειοψηφία -όχι όλοι- αλλά η πλειοψηφία των ηγετών που κάθισε σ' αυτό το τραπέζι, είναι οι ίδιοι οι αρχιτρομοκράτες των λαών και οι ηθικοί αυτουργοί σφαγών των λαών. Πως είναι, λοιπόν, δυνατόν αυτοί να αποφασίζουν περί της τρομοκρατίας; Μάλλον αποφάσισαν για το πως θα δημιουργήσουν μηχανισμούς κατάπνιξης των λαϊκών κινημάτων, χωρίς ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες κατάφεραν με αφορμή τις τρομοκρατικές ενέργειες στο Ισραήλ να εδραιωθούν ακόμα πιο αποφασιστικά και να βάλουν την καρεκλα τους γερά σε βάρος και των Παλαιστινίων αλλά και του Ισραηλινού λαού.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μια διευκρίνιση: Πέραν του θέματος των Σκοπίων, συζητήσατε και άλλα θέματα με τον κ. Πρωθυπουργό, όπως οι ελληνοτουρκικές σχέσεις ή εσωτερικά ζητήματα;

ΠΑΠΑΡΗΓΑ: Όχι. Κυρίως ήταν αυτό το ζήτημα. Δεν συζητήσαμε με ουσιαστικό τρόπο τίποτε άλλο.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μετά από αυτή τη συζήτηση που έγινε με τον Πρωθυπουργό, είδατε ότι οι προτάσεις του ΚΚΕ βρίσκουν προσφορότερο έδαφος στην Κυβέρνηση;

ΠΑΠΑΡΗΓΑ: Αυτό δεν το ξέρω ακριβώς. Θα φανεί από τους χειρισμούς που θα κάνει η Κυβέρνηση. Αυτό θα φανεί στο αποτέλεσμα.

=====